

各地各校精准施策,力保线上线下教学质量

## “你们健康成长 我们全力守护”

近期,受新冠肺炎疫情影响,按照“延迟开学期间不停教、不停学”的要求,我市市直属、利州区、昭化区、朝天区、苍溪县等

地学校进入线上、线下混合式课堂学习。师生们戮力同心、共克时艰,共同答好“防疫”“教学”两张“答卷”。

线上教学时,老师们纷纷化身“教学主播”“育人网红”,或直播授课、或交流答疑、或疏导心理,带领着学生们完成一场又一

场形式丰富、课程合理的线上教学。同时,各校在线下教学中,全面、细致、严格部署疫情防控措施,在力保校园师生健康的基

础上,老师们通过多种方式缓解学生学习的压力,实现高效课堂构建。

广元中学  
网络课堂有声有色

本报讯(何婕妤)“同学们,和老师们一起来思考这道题怎样解答。”20日上午第三节课,广元中学物理老师边兴元来到教室,面对着电脑屏幕上的孩子们,神采飞扬的上课。边兴元一会儿举例子,一会儿抽同学回答问题,空间的距离丝毫不影响他和孩子们的互动交流。这正是新冠肺炎疫情防控期间,广元中学众多教师们爱岗敬业、爱生如子的一个镜头。

市八二一中学  
送图书进寝室

本报讯(张尧)“同学们,我来送书了!”“悦读”丰富生活,希望你们好读书、读好书!”23日下午,市八二一中学充分发挥图书功效,将书籍送到寝室每一个学生手中,为学生提供丰富的知识与精神供给,全力保障广大学生在疫情期间的学习需求。疫情不阻书香,学校通过提倡读书,送图书进寝室,启迪学生智慧、开拓学生视野、陶冶学生情操。

## 带着高龄母亲到校教学

本报讯(杨宏图 广元日报全媒体记者 欧阳安娜)“在家是孝顺的女儿,在校是优秀的老师!”连日来,市实验中学教师陈增容带着76岁母亲到校教学,大家纷纷为其点赞。

10月17日晚,按照疫情防控要求,市实验中学党委经研究决定,立即发布全校封闭管理的通知。学校班子成员24小时在岗值守,教师们吃住在学校,确保在校学生线下教学正常进行。

一边是学业压力重的学生,一边是年事已高生活需要照料的老母亲,高三(1)班数学教师陈增容陷入两难。学校考虑到陈增容的情况,允许她在家上网课。

“高三的课程十分重要,不能耽搁,我把母亲带到学校照顾。”陈增容果断收拾好行李,当晚10时就带着母亲入住学校宿舍。

“学校安排了单间,方便我照顾母亲。感谢学校领导、同事的关心,母亲逐渐适应了学校生活,这让我教学工作再无后顾之忧。”陈增容介绍。

“陈老师是学校教学一线优秀教师代表。”市实验中学副校长杨永宏介绍,27年来,陈增容一直从事一线的教学工作,师德高尚,爱岗敬业,成绩卓著,经常热心指导年轻教师,对学生严而有度,深受学生爱戴,学生们都喊她“陈妈妈”。



“午餐很丰富,下午还有牛奶、水果和点心,有老师陪伴指导,学习也没有拉下,爸爸妈妈请放心!”23日下午课后,利州区大东英才学校学生小张给在外务工的父母打电话,介绍自己在学校的生活和学习情况。 蒲爱明 摄

市上西中学  
实行最小单元群体管理

本报讯(王福平)“谢谢老师,面包真甜!”20日,市上西中学的学生们收到老师送来的牛奶、面包和新鲜水果,十分开心。

学校按照上级要求,结合学校管理实际,实行以楼层、班级、寝室为最小单元群体的管理,师生拧成一股绳,共同做好疫情防控和教育教学工作。该校学生陈之丞、赵小溶的家长还为学校送来3200只口罩支持学校疫情防控工作。



“阿姨辛苦了,谢谢你们的守护!”近日,南河街道接官亭社区皇都首座小区核酸检测点,南鹰小学一年级学生王叶琦正把手工制作的手工花朵送给在场的医务人员,温暖的言行让“大白”们热泪盈眶。 黄娟 广元日报全媒体记者 孙良彬 摄

## 停课不停学 线上线下齐发力

本报讯(母剑勇)目前,我市新冠肺炎疫情防控形势严峻,市教育局坚持把疫情防控作为当前最大的政治任务来抓,深入贯彻落实党中央及省委、市委关于疫情防控的各项决策部署,从严从紧、科学精准筑牢全市教育系统安全防线。

工作中,市教育局针对中小学线上、线下同时教学,制定了工作实施方案,全市各级各类学校结合实际“一校一案”,做到有安排有部署有落实,保障了全市各级各类学校疫情防控期间停课不停学。市教育局坚持线上教学与线下教学相结合,多措并举有序开展教育教学活动,全力保障中小学生学习不停学。

线下,各校全面、细致、严格部署疫情防

控措施,力保校园师生健康;线上,教学一屏、一麦进行知识传递,老师们比平时更早“到班”,全天候守在“云端”与学生互动答疑。各校教研员全天在线对各学校教学活动进行指导,及时通报上级相关部门对学科线上教学相关要求,督促指导各学校和教师在依法依规的基础上抓好线上线下教学。对因疫情不能离校的学生,全市各学校全力做好日常生活保障,有序开展各类文体活动,丰富学生课余时间,及时主动向家长反馈学生在校的学习生活情况,消除家长和学生的焦虑。

除保证正常开展线上教学工作外,市教育局选派党员干部教师成立隔离区教育教

学工作组和学生心理关爱工作组,动员全体教师为隔离学生研发线上课程及心理辅导讲座,制定“应急教育教学工作方案”“一日一课表”和“心理关爱预案”。

此外,在川北幼儿师范高等专科学校开通面向青少年儿童,同时辐射广大民众心理援助服务热线,还要求各级各类学校做到三级跟踪管理,即教研员跟踪学校,对学校安排部署情况进行管理指导;学校领导跟踪教师,及时对教师教学活动开展提供相应保障;教师跟踪学生,时刻关注学生在家学习状况,注重与家长沟通交流、争取支持理解,保障全体学生都能够及时参与学习。



面对没有一个学生的教室,广元中学物理教师边兴元的网课依然一丝不苟、有声有色。 何婕妤 摄

我市开通  
免费心理援助热线

本报讯(宋清君)18日,依托市政府12345热线,在市教育局牵头的市大中小学心理健康教育专家指导委员会(以下简称“心指委”)的指导下,由川北幼儿师范高等专科学校继续教育部主任、“心指委”主任赵丽副教授发起倡议,心指委委员和我市心理工作者积极响应、踊跃报名,在短时间内组建了一支专业能力强、综合素质高、有爱心、有奉献精神的心理服务队伍,在我市开通了免费心理援助热线。

心理援助服务热线主要面向青少年儿童,同时辐射广大民众,市民可拨打12345政府热线寻求心理援助,平台会转到当日值班的工作人员。心理援助服务团队将运用专业的心理疏导方式和心理干预方法,有效缓解市民的心理压力,预防和减轻市民因疫情引起的各种心理问题,增进积极情绪,及时化解心理危机。

据了解,本轮疫情以来,在市委市政府的坚强领导下,该校教职工积极投身疫情防控,主动承担高校服务地方疫情防控各项职责,学校领导班子带头坚守岗位,党员干部主动参与疫情防控志愿服务,组建疫情防控志愿服务队伍支援一线,展现出了川北幼专的担当作为。

利州区46所学校  
举行线上升国旗仪式

本报讯(康军 广元日报全媒体记者 孙良彬文/图)10月24日上午8时50分,一个特殊又平凡的星期一早上,利州区46所学校师生相聚“云端”,举行线上升旗仪式。

为提高居家学习的仪式感,各学校提前制定好线上升旗活动方案,要求全体学生按照线下升旗仪式的程序和要求,统一穿好校服,少先队员们佩戴好红领巾,提前打开视频等待。

当雄壮的《义勇军进行曲》响起,五星红旗冉冉升起时,各学校师生庄严地向国旗行注目礼,少先队员们行队礼。升旗仪式完毕后,按照区教育局部署,各学校以多种形式加强学生的思想品德教育,强化学生的综合素养,并号召学生勤奋学习,参与力所能及的家务劳动,积极响应国家的抗疫政策,用自己的实际行动向参与抗疫工作的医务工作者和志愿者们致敬。



市实验中学教师陈增容在学生寝室为学生辅导作业 杨宏图 广元日报全媒体记者 欧阳安娜 摄



市八二一中学学生在寝室阅读 张尧 摄

## “双线”架构同教研 “市区一体”共成长

本报讯(张莹 陈敦)21日上午9时,以“基于新课标线上线下融合教学的实践与研究”为主题的“市区一体”初中语文网络教学研讨会如期举行。市直属学校、利州区全体初中语文教师200余人参加了此次研讨。

市教科所联合利州区教研室,市区一体多形式开展教学研讨活动,共同做好线上线下“双线”教学,为学校教育教学提供智力支持。

此次线上研讨采取同课异构的方式,由利州区大东英才学校教师何懿熙和市八二一中学教师何文静分别就《北冥有鱼》一课,开展了多样态的教学展示。两位教师通过对文本的不同解读、深入浅出的层层分析,

让所有观课者在感受授课教师个人魅力的同时,对新课标要求下的语文课堂有了新的认识与感悟。

课后,两所学校的语文教研团队,分别针对两位教师的教学设计和课堂实施进行了阐释和反思,为观课教师提供了多维思考的角度。广元外国语学校涂朝霞老师也从课例出发,围绕语文素养培养,对新课标进行了详细的解读,让所有参会教师受益匪浅。

共赴时艰,不辱教育使命。此次疫情下的线上线下融合教学,让教师在探索多样教学模式的同时,开拓了工作思路,创新了工作方法,以教研为引领,以提升教研质量为目标,市区一体,促进师生共同发展。

苍溪职中入围  
省首批立项建设  
中等职业教育名校

本报讯(雷蕾)近日,省教育厅、人力资源社会保障厅、财政厅印发通知,正式公布了四川省首批立项建设的90所中等职业教育名校、180个名专业和90个名实训基地名单。苍溪职中入围省五星名校建设单位,作物生产技术、计算机应用专业被立项为省名专业,现代农业产教融合实训基地被立项为省名基地。

自今年5月省教育厅公示“三名工程”首批拟立项建设单位以来,该校不等不靠,按照建设方案和任务书要求,提早谋划,压实责任,有序推进建设前期准备工作。学校多次积极主动向县委县政府和主管部门汇报学校“三名工程”立项和推进情况,并得到大力支持。

通过持续努力,学校形成了一批标志性成果。2022年职教高考取得佳绩;教师教学能力大赛、班主任能力大赛和优秀论文比赛均获省级等级奖;蔬菜嫁接项目代表四川省直接参加全国中职学生技能大赛,并获等级奖;四项成果获省政府教学成果奖,其中有1项获一等奖,并在全市推广,有1项课题成功申报四川省高等职业教育资助金课题;两种校本教材被省教育厅推荐到教育部申报“十四五”规划教材;“三全育人”案例被市教育局推荐到省教育厅参评;参加世界职业教育产教融合博览会,受到社会好评;产教融合案例入选全省职业教育典型案例;阿里巴巴在该校建立“数字经济产教融合基地(广元)”,首届“直播电商”班开班;全省农林牧渔类专业建设研讨会暨四川现代农业职教集团现场会在该校召开;全省中职农学名师工作室在学校成立挂牌;教师闫书贵被省委、省政府评为“农业丰收奖”先进个人。

## 本版协办

(排名不分先后)

四川信息职业技术学院  
川北幼儿师范高等专科学校  
广元开放大学  
四川省广元中学  
四川省苍溪中学  
四川省剑阁中学  
四川省广元外国语学校  
四川省广元市八二一中学  
广元天立学校  
四川省广元市实验中学  
四川省苍溪县城郊中学  
四川省广元职业高级中学  
四川省广元利州中专  
四川省苍溪实验中学  
四川省青川中学校  
四川省宝轮中学  
四川省剑阁职业高级中学  
四川省广元市树人中学  
四川省剑门关高级中学  
四川省广元市元坝中学  
四川省广元市川师大万达中学  
四川省广元市朝天中学  
四川省广元市零八一中  
四川省苍溪县职业高级中学  
广元市利州区大东英才学校  
旺苍博骏公学

责任编辑:郭原  
编辑:汪江婷  
美术编辑:宋兰英 张懿玲  
版式:郭原  
校对:王丹